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Ata de Julgamento – 16ª Sessão Ordinária 

 Sessão Híbrida 
 

Aos 30 dias do mês de setembro do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:04 horas, reuniu-se de forma híbrida, a sessão da Seção Cível, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador NAGIB SLAIBI 

FILHO, presentes na sala de sessões os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores CRISTINA TEREZA GAULIA, CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

PEDRO LEMOS, WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, ANDRE EMILIO 

RIBEIRO e MARIA DA GLORIA DE OLIVEIRA. Presentes remotamente, por 

videoconferência, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, SIRLEY ABREU BIONDI, MARCO AURÉLIO 

BEZERRA DE MELO, RENATA MACHADO COTTA, LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, PLINIO PINTO COELHO FILHO, REGINA LUCIA 

PASSOS, EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, MARIA HELENA PINTO MACHADO, 

CINTIA SANTARÉM CARDINALI, DANIELA BRANDÃO FERREIRA, ANDRÉ 

LUIZ CIDRA, LUCIA REGINA ESTEVES MAGALHÃES e ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO. Representando o Ministério Público, compareceu à 

sessão o Excelentíssimo Senhor Procurador de Justiça, Doutor Hugo Jerke. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

MARÍLIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, CLAUDIO LUIS BRAGA DELL’ORTO, 

FLAVIA ROMANO REZENDE, JUAREZ FERNANDES FOLHES, JAIME DIAS 

PINHEIRO FILHO e MARCOS ANDRÉ CHUT. 

 

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, Presidente, 

CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ, ALEXANDRE FREITAS CÂMARA, 

MARCELO LIMA BUHATEM, LUIZ FERNANDO PINTO e LUIZ UMPIERRE DE 

MELLHO SERRA. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho, no exercício 
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da presidência, declarou aberta a sessão e apresentou para aprovação a Ata de 

Julgamento da 15ª Sessão, na modalidade híbrida, realizada no dia 16 de 

setembro de 2021, distribuída eletronicamente aos Senhores Desembargadores. 

Não impugnadas, foram aprovadas sem ressalvas. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi Filho, no exercício 

da presidência, anunciou o adiamento e retirada dos processos descritos abaixo: 

 

1. 0053689-90.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. JAIME DIAS PINHEIRO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR NÚBIA COZZOLINO  

ADVOGADO MARIA EDUARDA PESSOA DE ASSIS  

ADVOGADO JOÃO FRANCISCO NETO  

ADVOGADO GUIDO BRANCO FEROLLA  

REU MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.JUST. JOSÉ EDUARDO CIOTOLA GUSSEM  

 

Retirado de pauta. 

 

2. 0065316-57.2020.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM CAPITAL 3a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

ARGUENTE PATRÍCIA MARINA MARTINS RODRIGUES  

ADVOGADO LUIZA ZAIDAN RIBEIRO ALVES  

ADVOGADO THAISSA GARCIA DA SILVA RIBAS  

INTERESSADO TAM - LINHAS AÉREAS S/A  

ADVOGADO FABIO RIVELLI  
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Adiado o julgamento para a próxima sessão. 

 

3. 0072585-84.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. MARCELO LIMA BUHATEM 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR AUTO ÔNIBUS FAGUNDES LTDA  

ADVOGADO EDUARDO PEREIRA GONÇALVES JUNIOR  

ADVOGADO MELISSA ROCHA SOARES  

REU COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO RODOVIÁRIO E TERMINAIS DO 

ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO CODERTE  

ADVOGADO JOSÉ AUGUSTO DE QUEIROZ PEREIRA NETO  

DIVERSOS QUEIROZ PEREIRA SOCIEDADE INDIVIDUAL DE ADVOCACIA  

 

Adiado o julgamento para a próxima sessão. 

 

4. 0031190-44.2021.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 8ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO FERNANDO FERNANDES ADVOGADOS  

ADVOGADO FERNANDO TRISTÃO FERNANDES  

ADVOGADO FERNANDO AUGUSTO HENRIQUES FERNANDES  

INTERESSADO PAULO ROBERTO COSTA  

ADVOGADO ANTONIO SERGIO PEREIRA GONÇALVES  

ADVOGADO LOUIS ALVAR DE BIAUDOS DE CASTEJA  
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Adiado o julgamento para a próxima sessão. 

 

Iniciado o julgamento dos processos descritos abaixo. 

 

1. 0036747-17.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. MARCOS ANDRE CHUT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO DAVID LOUREIRO COELHO  

ADVOGADO CARLOS EDUARDO MOTA FERRAZ  

EMBARGANTE MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGADO EVANDRO MARINHO SALIM  

EMBARGADO KATHERYNE MOREIRA SALIM LOPES BITTENCOURT  

EMBARGADO ALINE GOMES SALIM CORDEIRO  

ADVOGADO ELSON DE SOUZA LAGES  

EMBARGADO MUNICÍPIO DE SÃO FIDÉLIS  

PROC.MUNIC. Fernanda Valadao Escudini  

PROC.MUNIC. MURILO AQUINO PONTES  

 

Por maioria de votos, deu-se parcial provimento ao recurso, nos termos 

do voto da Desembargadora Natacha Nascimento Gomes Tostes que votava no 

sentido do rateio dos honorários entre o Embargante, a Procuradoria do 

Município e o advogado da Embargada Aline Gomes Salim, no que foi 

acompanhada pelos Desembargadores Maria Helena Pinto Machado, Daniela 

Brandão Ferreira, Maria da Glória Oliveira, Cristina Tereza Gaulia, 

Marcos Alcino Torres, Sirley Abreu Biondi, Marco Aurélio Bezerra de Melo, 

Wagner Cinelli, Regina Lucia Passos e Eduardo de Azevedo Paiva, vencido 

o Desembargador Marcos Andre Chut, Relator, que foi acompanhado pelos 

Desembargadores Andre Emílio Ribeiro, Plínio Pinto Coelho, André Luiz 

Cidra, Lucia Regina Esteves e Alexandre Eduardo Scisínio, no sentido do 

parcial provimento ao recurso para que a condenação do Autor aos 
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honorários de sucumbência fixados em 10% sobre o valor da causa seja 

devida apenas ao Embargante e ao Município de São Fidélis, na proporção 

de metade para cada. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA. 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. MARCOS ANDRE CHUT. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ANDRE CHUT, DES. 

CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY 

ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. WAGNER CINELLI 

DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. PLINIO 

PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO 

PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA 

REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. LUIZ FERNANDO PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE 

MELLO SERRA.  

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Presidente. 

 

2. 0028412-72.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. MARCOS ANDRE CHUT 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AUTOR ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  

PROC. EST. MARTA BRENNER  

REU ANTÔNIO CLÁUDIO VIALLET SILVA  

ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  

ADVOGADO LUIS ALBERTO MENDONCA MEATO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se procedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCOS ANDRE CHUT. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCOS ANDRE CHUT, DES. 

CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 

DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO 

COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO 

LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO PINTO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA e DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO e DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI.  

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 
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razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho - 

Presidente. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Marcos Andre Chut, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

3. 0004410-04.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. CLAUDIO LUIS BRAGA DELL ORTO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DO MUNICÍPIO DO RIO 

DE JANEIRO PREVI 

 RIO  

PROC.MUNIC. GIOVANNA PORCHIÉRA GARCIA DA COSTA  

REU CARLOS BATISTA FERREIRA FILHO  

ADVOGADO IRACEMA CORDEIRO REIS  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Fez uso da palavra o Procurador Municipal, Dr. Felipe Tadeu Freitas 

Taveira, pelo autor.  

Presente ao julgamento a Dra. Iracema Cordeiro Reis, pelo réu. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO LUIS BRAGA DELL ORTO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO LUIS BRAGA DELL 

ORTO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO 
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RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. 

PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, 

DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, 

DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

O Desembargador Eduardo de Azevedo Paiva não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara do Desembargador Relator. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Presidente. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio Luis Braga Dell Orto, agradeceu 

a preferência e se retirou da sessão. 

 

4. 0032498-23.2018.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR SAMUEL CORREIA DO ESPIRITO SANTO  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO PROCURADOR DO ESTADO  

PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH  
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PROC. EST. ANDRÉ CANTANHEDE AMELIO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se extinta a presente ação, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

 

Fez uso da palavra a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo autor. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO 

BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO 

PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO 

PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA 

REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

A Desembargadora Daniela Brandão Ferreira não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara do Desembargador Relator. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Presidente. 
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Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Luiz Felipe Francisco, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

5. 0050936-63.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR CENTRO COMERCIAL BARÃO DA TAQUARA  

ADVOGADO JOÃO BAPTISTA COELHO  

ADVOGADO ELIANE OLIVEIRA COELHO  

ADVOGADO MARCILENE VILAMOR GONCALVES PEREIRA  

REU PRÓ-MALL EMPREENDIMENTOS E PARTICIPAÇÕES LTDA  

REU W3 ENGENHARIA LTDA  

REU ARVIN EMPREENDIMENTOS E PARTICIPAÇÕES LTDA  

ADVOGADO RAFAELLE DO CARMO RIBEIRO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora.  

 

Fez uso da palavra a Dra. Eliane Oliveira Coelho, pelo autor. 

Presente ao julgamento a Dra. Rafaelle do Carmo Ribeiro, pelos réus. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO 

RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. 

PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE 
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AZEVEDO PAIVA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA e DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES 

DE OLIVEIRA e DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI.  

 

O Desembargador Alexandre Eduardo Scisinio não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Presidente. 

 

6. 0090328-73.2020.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 3ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 19ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO ESMERALDA ALVES  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE OLIVEIRA  

INTERESSADO FUNDO ÚNICO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO - RIOPREVIDÊNCIA  

ADVOGADO PROCURADOR DO ESTADO  
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INTERESSADO ROSELMIRA DOS SANTOS FERREIRA  

ADVOGADO HELIO MARQUES DA SILVA JUNIOR  

ADVOGADO JANAINA HELYAMAR MARQUES DA SILVA DE MENEZES  

ADVOGADO HELIO MARQUES DA SILVA  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO 

RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. 

PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE 

AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE 

MAGALHAES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

O Desembargador Alexandre Eduardo Scisínio não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho - 
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Presidente. 

 

7. 0043166-19.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. CRISTINA TEREZA GAULIA 

RELATOR DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO ANTONIO DE SOUZA  

ADVOGADO JOELCIA VALERIO DA SILVA  

EMBARGANTE MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. MAURÍCIO DE CARVALHO PEDROSO NETTO  

 

Por unanimidade de votos, deu-se parcial provimento ao recurso, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO 

COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA 

HELENA PINTO MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ANDRE LUIZ CIDRA e DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  
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Impedido o Exmo. Sr. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

O Desembargador Alexandre Eduardo Scisínio não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

Presidiu o julgamento a Desembargadora Cristina Tereza Gaulia, em razão 

do impedimento do Desembargador Nagib Slaibi Filho - Presidente em 

exercício. 

 

 

8. 0000626-82.2021.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA 

ORIGEM CAPITAL 10 VARA FAZ PUBLICA 

ARGUENTE JUÍZO DE DIREITO DA 10ª VARA DE FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA 

DA CAPITAL  

INTERESSADO CAIO FERNANDO DA CRUZ CORREA  

ADVOGADO MARCELO BARBOSA FERNANDES  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANA PAULA SERAPIAO  

 

Por unanimidade de votos, inadmitiu-se o Incidente de Resolução de 

Demandas Repetitivas, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Presente ao julgamento o Procurador do Estado, Dr. Bruno Terra de Moraes, 

pelo Estado do Rio de Janeiro. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 
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MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO 

RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. 

PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE 

AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE 

MAGALHAES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

O Desembargador Alexandre Eduardo Scisínio não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho - 

Presidente. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Marilia de Castro Neves, agradeceu 

a preferência e se retirou da sessão. 

 

 

9. 0039960-31.2018.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. FLAVIA ROMANO DE REZENDE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AUTOR AMERICO BRANDÃO DE CARVALHO  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARTA BRENNER  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Presente ao julgamento a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo autor. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. FLAVIA ROMANO DE REZENDE. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. FLAVIA ROMANO DE REZENDE, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO 

PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO 

PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO.  

 

O Desembargador Wagner Cinelli de Paula não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 
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Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho - 

Presidente. 

 

10. 0004673-70.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. FLAVIA ROMANO DE REZENDE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR PAULO CESAR ARAUJO DOS SANTOS  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se improcedente o pedido, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Presente ao julgamento a Dra. Vanessa Rodrigues Cezário, pelo autor. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. FLAVIA ROMANO DE REZENDE. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. FLAVIA ROMANO DE REZENDE, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO 

BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA 

GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA 

REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

O Desembargador Wagner Cinelli de Paula não integrou a Turma Julgadora 

por compor a mesma câmara da Desembargadora Relatora. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho - 

Presidente. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Flavia Romano de Rezende, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

11. 0048631-72.2020.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE RESOLUCAO DE DEMANDAS REPETITIVAS 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES 

ORIGEM CAPITAL 7 VARA FAZ PUBLICA 

ARGUENTE JUÍZO DE DIREITO DA 7ª VARA DE FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA 

DA CAPITAL  

INTERESSADO ANESIA PEREIRA FIDELIS  

INTERESSADO CELESTE MENDES MALAQUIAS  

INTERESSADO CELIA FRANCISCA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO ANDERSON MELLO ALVES  

ADVOGADO LUIS CESAR VIEIRA DA SILVA  

INTERESSADO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO INSTITUTO DE PREVIDENCIA E ASSISTENCIA DO MUNICIPIO DO RIO 

DE JANEIRO PREVIRIO  

PROC.MUNIC. DEBORAH PEREIRA PINTO DOS SANTOS  
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PROC.MUNIC. GIOVANNA PORCHERA GARCIA DA COSTA  

 

Por unanimidade de votos, inadmitiu-se o Incidente de Resolução de 

Demandas Repetitivas, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Fizeram o uso da palavra o Dr. Roberto Banhara D. Gonçalves, pelos 

interessados, e o Procurador Municipal, Dr. Paulo Roberto Soares 

Mendonça, pelo Município do Rio de Janeiro. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA 

MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI 

DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. 

REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, 

DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, 

DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

A Desembargadora Sirley Abreu Biondi não integrou a Turma Julgadora por 

compor a mesma câmara do Desembargador Relator. 

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, 
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Presidente. 

 

12. 0027118-48.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. CRISTINA TEREZA GAULIA 

RELATOR DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE VALERIO DOS SANTOS LOURENÇO  

ADVOGADO FILIPE PELLIZZON JACON  

AGDO RIO PILOTS EMPRESA DE PRATICAGEM DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO LTDA  

ADVOGADO WILSON ROCHA MEIRELLES  

ADVOGADO MARCELO ALVAREZ ROCHA MEIRELLES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Fez uso da palavra, presente no plenário, o Dr. Filipe Pellizzon Jacon, 

pelo agravante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JUAREZ FERNANDES 

FOLHES, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA 

FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA 

LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO 

GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, 

DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. 

MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. 

LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

Presidiu o julgamento a Desembargadora Cristina Tereza Gaulia, em razão 

do impedimento do Desembargador Nagib Slaibi Filho - Presidente em 

exercício. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Juarez Fernandes Folhes, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

 

13. 0057671-49.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. JAIME DIAS PINHEIRO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CLARIANT AG  

EMBARGANTE CLARIANT S A  

ADVOGADO MARCELO LEITE DA SILVA MAZZOLA  

EMBARGADO ANGELUS CIÊNCIA E TECNOLOGIA  

ADVOGADO CLÉSIO GABRIEL DI BLASI JUNIOR  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao Recurso, nos termos 

do voto do Desembargador Relator.  

 

Presente ao julgamento o Dr. Jhones Ferreira da Silva, pelo embargado. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JAIME DIAS PINHEIRO FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JAIME DIAS PINHEIRO 

FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO 

PINTO COELHO FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO 

PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e 

DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. CRISTINA TEREZA GAULIA.  

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho ¿ 

Presidente. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Jaime Dias Pinheiro Filho, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

14. 0032006-26.2021.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 
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RELATOR DES. CRISTINA TEREZA GAULIA 

ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE PREMIUM PRODUÇÕES CRIAÇÕES ARTÍSTICAS E EVENTOS  

ADVOGADO LARISSA FERREIRA SIMÕES DE OLIVEIRA  

ADVOGADO SOLON AUGUSTO KELMAN DE LIMA  

RECLAMADO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO JUÍZO DE DIREITO DO 6ª JUIZADO ESPECIAL CÍVEL DA COMARCA 

DA CAPITAL  

 

Por unanimidade de votos, inadmitiu-se a reclamação, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora.  

 

Fez uso da palavra o Dr. Solon Augusto Kelman de Lima, pelo reclamante. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. CRISTINA TEREZA GAULIA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, 

DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA 

MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI 

DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. 

REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, 

DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, 

DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO 

LIMA BUHATEM, DES. LUIZ FERNANDO PINTO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA e DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO.  
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Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho ¿ 

Presidente. 

 

15. 0057858-86.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE TRC TERMINAL RETROPORTUARIO DE CONTAINERS & LOGISTICA LTDA  

ADVOGADO DR(a). BRUNO PIRES MALAQUIAS  

ADVOGADO EDGAR LINS CAVALCANTI SOBRINHO  

AGDO TRANSPORTES TONIATO LTDA  

ADVOGADO EDUARDO ROCHA PANCARDES  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora.  

 

Fizeram uso da palavra, o Dr. Bruno Buarque de Gusmão, pelo agravante, 

e o Dr. Eduardo Rocha Pancardes, pelo agravado 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE 

MAGALHAES, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, 

DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA 

MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI 

DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. 

REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 
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MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, 

DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO e DES. ANDRE LUIZ CIDRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ UMPIERRE 

DE MELLO SERRA, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO 

LIMA BUHATEM e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, 

Presidente. 

 

16. 0062637-84.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INSTITUTO DE PREVIDENCIA E ASSISTENCIA DO MUNICIPIO DO RIO 

DE JANEIRO PREVIRIO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. GIOVANNA PORCHÉRA GARCIA DA COSTA  

AGDO HELEN AIEX HELENO  

ADVOGADO IRACEMA CORDEIRO REIS  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE 

MAGALHAES, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, 

DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

SIRLEY ABREU BIONDI, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA 
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MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI 

DE PAULA FREITAS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. 

REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, 

DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO e DES. ANDRE LUIZ CIDRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ UMPIERRE 

DE MELLO SERRA, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO 

LIMA BUHATEM e DES. LUIZ FERNANDO PINTO.  

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho - 

Presidente. 

 

17. 0058157-63.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INSTITUTO DE PREVIDENCIA E ASSISTENCIA DO MUNICIPIO DO RIO 

DE JANEIRO PREVIRIO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MAURICIO MARTINEZ TOLEDO DOS SANTOS  

AGDO PAOLA ANDREZA DE OLIVEIRA ANTUNES MAZZEI  

AGDO RODRIGO PORTELLA SANTOS RIBEIRO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. PLINIO PINTO COELHO 

FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA 

PINTO MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH e DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ALEXANDRE FREITAS 

CAMARA e DES. MARCELO LIMA BUHATEM.  

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho - 

Presidente. 

 

18. 0038651-04.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

RELATOR DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO 

ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE LUIZ EULER CARVALHO DE MELLO  

ADVOGADO JORGE BASTOS NUNES  

RECLAMADO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  
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INTERESSADO CONCESSIONÁRIA REVIVER S/A  

ADVOGADO DANILO BOTELHO DOS SANTOS  

ADVOGADO GUSTAVO KLOH MULLER NEVES  

 

Por unanimidade de votos, declinou-se da competência para o E. Órgão 

Especial, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Presente ao julgamento o Dr. Jorge Bastos Nunes, pelo reclamante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. PLINIO PINTO COELHO 

FILHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA 

PINTO MACHADO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA, DES. LUCIA REGINA ESTEVES DE MAGALHAES, DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. WAGNER CINELLI DE PAULA FREITAS, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH e DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 

PINTO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. ALEXANDRE FREITAS 

CAMARA e DES. MARCELO LIMA BUHATEM.  

 

Presidiu o julgamento o Desembargador Nagib Slaibi Filho - Decano, em 

razão da ausência do Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho ¿ 

Presidente. 
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Ao final da sessão foram computados 22 processos (4 retirados de 
pauta/adiados e 18 julgados). 

 
Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Nagib Slaibi Filho, no exercício da presidência, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 15:22 horas. 

 
Lavrada esta ata da sessão por videoconferência, na forma do artigo 62 

do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, da Portaria nº 01/2021 da Seção 
Cível, dos dados constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da 
Sessão de Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos 
que dele constam e das imagens geradas pela plataforma Microsoft TEAMS. 
 

 
Rio de Janeiro, 30 de setembro de 2021. 

 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 14/10/2021. 

 

Sessão presidida pelo Excelentíssimo Senhor Desembargador Nagib Slaibi 

Filho. Ata submetida à aprovação em sessão presidida pelo Excelentíssimo 

Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho. 

 


		2021-10-22T12:28:31-0300
	SGJUD - SEÇÃO CÍVEL




